

Смерть знищена, життя відновлено

"Бог витре кожную сльозу з їхніх очей, і не буде більше ні смерті, ні горя, ні плачу, ні болю. Все це зникне назавжди". А Той, що сидить на престолі, сказав: "Поглянь, я роблю все нове!" І сказав мені: "Запиши це, бо те, що я тобі кажу, достовірне й правдиве".

Об'явлення 21:4 і 5

У цю пору року уми мільйонів людей по всьому світу звернені до теми воскресіння Ісуса з мертвих. Для них святкування воскресіння Ісуса певною мірою є коротким відпочинком від щоденних пропозицій хаосу, руйнувань і смерті в новинах, які показують світ у стані темряви і безнадії.

Сьогодні, за оцінками, щодня у світі помирає близько 150 000 людей. Багато з цих смертей є

просто результатом того, що все людство є членами проклятого гріхом і гинучого роду (Римлянам 5:12; Коринтянам 5:12). (Римлянам 5:12; 1 Коринтян 15:22). Однак, ми також маємо трагічні смерті внаслідок війни, революції, нещасних випадків, злочинів, наркотиків та іншого конкретного зла минулого і сьогодення. Це дійсно ніч скорботи і плачу, але ми маємо благословенне запевнення Божого Слова, що "радість приходить вранці" (Пс. 30:5). (Псалом 30:5). Цей благословенний ранок радості має розпочатися зі сходом "Сонця правди", яке "зцілення на крилах своїх" зцілить людей від їхніх хвороб, фізичних та інших, і дарує мир, здоров'я та життя навіки (Мал. 4:2).

Незважаючи на хаос і смерть, які нас оточують, ми маємо запевнення Божого Слова, що Він втрутиться в людські справи і зробить для людей те, що вони не можуть зробити самі. Це означає, що надія, яку Біблія дає людству, настільки ж яскрава, як і Божі обітниці. Ці обітниці запевняють нас не тільки в тому, що хвороба і смерть будуть знищені, як і все інше зло, яке зараз вражає людський рід, але також і в тому, що ті, хто спить у смерті, будуть пробуджені, щоб вони також

могли брати участь у radoщах того нового дня - того ранку радості, який має настати після нинішньої темної ночі скорботи.

У багатьох виникає питання, чи здатен Бог виконати всі чудові обітницї, які Він записав у Своему Слові. Це може здатися надмірним спрощенням, але для нас очевидно, що Той, Хто створив життя, в достатній мірі здатний відновити життя. Більше того, щоб запевнити нас у цьому, Господь дав нам численні приклади в Біблії, в яких Він через Своїх слуг використовував Свою життєдайну силу, щоб пробудити мертвих до життя. Ці випадки ми можемо розглядати як знаки Божого задуму щодо всіх людей, які сплять у смерті. Деякі з цих випадків мали місце в старозавітні часи, інші - за часів Ісуса і у зв'язку з його служінням; а пізніше апостол Петро воскресив зі сну смерті сестру-християнку.

СИН ВДОВИ

Пророк Ілля пробудив з мертвих сина вдови і тим самим продемонстрував силу Творця відновлювати життя. У літописі сказано, що Ілля

"тричі простягся над дитиною і закричав до Господа: Господи, Боже мій, нехай життя цієї дитини знову увійде в нього. І вислухав ГОСПОДЬ голос Іллі. І повернулося до нього життя дитини, і він ожив. І взяв Ілля те дитя, і вніс його з верхньої світлиці до хати, і віддав його матері його. І сказав Ілля: "Ось син твій живий". 1 Царів 17:21-23

Використання слова "душа" в перекладах цього оповідання не підтверджує хибного уявлення про те, що людина має в собі щось нематеріальне, що називається душею, яка вилітає, коли вмирає тіло. Слово "душа" в цьому випадку використовується, як і часто в Біблії, просто для позначення життя, як зазначено в цитованому перекладі. Життя цього хлопчика покинуло його, та через служіння Іллі і силою Божою воно повернулося до нього.

Важливим у цій розповіді є те, що ми маємо приклад відновлюючої сили Бога, яка ще проявиться по всій землі і від імені всіх, хто заснув у смерті - на війні, через хворобу, в молодості чи в старості. Мойсей розкрив Божий план у цьому питанні, коли в молитві сказав про Бога: "Ти повертаєш людину до пороку і кажеш: "Поверніться, сини людські!" Псалми 90:3

СИН ШУНАММІТА ПРОКИНУВСЯ

Історія про шунаммітянку та її сина, який помер, можливо, від сонячного удару, добре відома читачам Біблії. (2 Царів 4:18-20). Коли син помер, мати покликала Єлисея, який повернув його до життя. В оповіді говориться: "Коли Єлисей прийшов, дитина справді була мертва і лежала на ліжку пророка. Він увійшов сам, зачинив за собою двері і помолився до Господа. Потім він ліг на тіло дитини, поклавши свої уста на уста дитини, свої очі на очі дитини, а свої руки на руки дитини. І коли він простягся на ньому, тіло дитини знову почало теплішати! Єлисей підвівся, пройшовся туди-сюди по кімнаті, а потім знову простягся на дитині. Цього разу хлопчик чхнув сім разів і відкрив очі! Тоді Єлисей покликав Гехазі. "Поклич матір дитини!" - сказав він. І коли вона прийшла, Єлисей сказав: "Ось, візьми свого сина!" вірші 32-36

Існує давня приказка, яку часто повторюють: "Поки є життя, є надія". Однак це обмеження не стосується Бога, бо згідно з Його обітницями і згідно зі свідченнями, поданими в Його Слові, є

надія для всіх, хто помер. Це правда, що за часів Іллі та Єлисея ще не настав час для загального воскресіння мертвих. Це ще належить здійснити в часи, які апостол Петро назвав "часами відновлення всього" (Дії 3:20). (Дії 3:20 і 21). Ті два хлопчики, яких стародавні Божі пророки повернули до життя, згодом знову повернулися до смерті, але так не буде в прийдешньому часі воскресіння. Тоді Божим задумом буде, щоб усі, хто помер, воскресли з мертвих і отримали можливість жити вічно. Івана 5:28-29; Римлян 5:18-19

У НОВОМУ ЗАВІТІ

Через служіння Ісуса інші пробуджувалися від сну смерті. Ми цитуємо розповідь юнака з міста Наїн, який повернувся до життя: "Похоронна процесія виходила, коли він наближався до воріт села. Померлий юнак був єдиним сином вдови, і з нею був великий натовп з села. Коли Господь побачив її, його серце переповнилося співчуттям. "Не плач!" - сказав Він. Потім підійшов до труни і доторкнувся до неї, і носії зупинилися. "Юначе, - сказав він, - кажу тобі, встань". Тоді мертвий

хлопчик сів і почав говорити! І віддав його Ісус матері його". Луки 7:12-15

Потім був випадок з дочкою начальника синагоги. Вона померла, "люди плакали і голосили", але Ісус сказав: "Не плачте, вона не померла, а спить". Але натовп засміявся з Нього, бо всі знали, що вона померла. Тоді Ісус взяв її за руку і сказав гучним голосом: "Дитино моя, встань!". І в цю мить до неї повернулося життя (грецькою - дихання), і вона одразу ж підвелася! Тоді Ісус сказав їм дати їй поїсти. Її батьки були приголомшені, але Ісус наполіг, щоб вони нікому не розповідали про те, що сталося". Луки 8:52-56

ЛАЗАРУС ТАКОЖ

Ми також маємо класичний випадок Лазаря, брата Марти і Марії. Ця маленька сім'я з Віфанії була особливими друзями Ісуса. Лазар серйозно захворів у той час, коли Ісус проводив своє служіння в місцевості, де хрестив Іван Хреститель, на деякій відстані від Віфанії. (Івана 10:40). Сестри відправили посланців до Ісуса, щоб розповісти про хворобу брата, але Ісус нічого

не робив з цього приводу протягом декількох днів. Тоді Він пояснив Своїм учням: "Хвороба Лазаря не закінчиться смертю. Ні, це сталося на славу Божу, щоб Син Божий отримав від цього славу". Івана 11:4

Звичайно, Ісус знав, що Лазар піддасться своїй хворобі і засне при смерті. Коли Лазар помер, Ісус сказав учням: "Друг наш Лазар спить, а Я йду, щоб розбудити його зі сну" (вірш 11). (вірш 11). Учні не зрозуміли значення слів Ісуса, думаючи, що Він має на увазі, що Лазар просто спокійно відпочиває уві сні; тоді Він сказав їм прямо: "Лазар помер. І заради вас Я радий, що мене там не було, бо тепер ви дійсно повірите. Ходімо, подивимось на нього". вірші 14 і 15

Лазар справді був мертвий, і, говорячи про нього, Ісус використав сон як символ смерті. Зі сну настає пробудження, і Ісус знав, що весь мертвий світ людства пробудиться зі сну смерті у визначений Богом час. Учитель повернувся до Віфанії, в дім Марти та Марії. Побачивши Його, Марта сказала: "Господи, якби тільки Ти був тут, мій брат не помер би. Але й тепер я знаю, що Бог дасть тобі все, чого б ти не попросив". (Івана

11:21-22). Так Марта висловила свою віру в те, що Ісус зміг би зцілити її брата, якби прийшов раніше, але більше того, це свідчило про її віру в те, що Ісус може повернути його до життя вже зараз.

Ісус мав намір це зробити. Він сказав Марті: "Брат твій воскресне", на що вона відповіла: "Так, воскресне, коли всі воскреснуть, останнього дня". (вірші 23 і 24). Марта була ученицею вчення Ісуса, а також, без сумніву, старозавітних писань, в яких викладена надія на воскресіння. Вона вірила в обіцяне пробудження від сну смерті, яке повинно було бути здійснене божественною силою в останній період великого Божого плану відкуплення і відновлення - Христос, згаданий в пророцтвах як "останній день". (Ісаї 2:2; 25:6-9). Насправді цей "день" триватиме тисячу років, і в ньому весь мертвий світ людства буде відроджений до життя. 2 Петра 3:8; Об'явлення 20:4, 6

Ісус відповів Марті: "Я є воскресіння і життя". (Івана 11:25). Тобто Ісус був тим, хто в часі воскресіння буде використаний Небесним Отцем для відновлення життя. Ісус віддав власне

людське життя як викуп за Адама та його рід, і в силу цього Він отримав владу і силу пробудити всіх, хто спить у смерті. (1 Тимофія 2:5 і 6; Матвія 28:18). Він пробудив Лазаря від смертного сну в той час як демонстрацію того, що буде здійснено в останньому віці Божого плану для всіх, хто спить у смерті. Лазар був мертвий вже кілька днів, і його плоть почала розкладатися. Його пробудження стало яскравим прикладом того, що для Божественної сили немає різниці, чи людина була мертвою кілька хвилин, чотири дні чи тисячі років; життєдайна сила Того, Хто є "воскресінням і життям", візьме гору для їхнього відновлення.

ХРИСТОС ПЕРШІ ПЛОДИ

До цього часу ми відзначали ряд випадків, згаданих в Біблії, що стосуються пробудження певних людей від сну смерті. Вони не були воскреслими в повному розумінні цього слова, а лише тимчасово повернулися до часткового життя. Хоча ці випадки вражають нас фактом божественної сили, здатної воскрешати мертвих, лише з воскресінням Ісуса ми маємо перший випадок повного, досконалого і вічного воскресіння з мертвих.

У воскресінні Ісуса ми маємо те, що апостол Павло називає "першими плодами" воскресіння. Павло писав: "А насправді Христос воскрес із мертвих. Він перший з великого врожаю всіх померлих". До цього Павло додає: "Отже, бачите, як смерть прийшла у світ через людину, так і воскресіння з мертвих почалося через іншу людину. Як усі помирають, бо всі ми належимо до Адама, так кожен, хто належить до Христа, отримає нове життя". (1 Коринтян 15:20-22). Тобто, всім буде надана можливість, на основі послуху, повного і цілковитого відновлення до досконалого людського життя.

Коли Ісус воскрес із мертвих, Він був високо піднесений до небесного дому і до божественної природи. Павло посилається на це в Ефесян 4:8. "Коли Ти вознісся на висоту, багато полонених взяв, і дари від людей прийняв". Цей вірш відсилає нас до Псалма 68:18, в якому говориться "зійшов на висоту, багато полонених взяв". Ці "багато полонених" є так званими "наслідками" воскресіння, оскільки воно уподібнюється

звільненню в'язнів - в даному випадку, в'язнів смерті. Яка ж це безліч полонених!

Їм передуватимуть послідовники Ісуса, яких Писання називає "першими плодами", оскільки вони будуть пов'язані з Ісусом у благословенні решти світу людства. Яків писав про них: "З власної волі породив нас словом істини, щоб ми були первістками Його створіння". (Якова 1:18). Об'явлення говорить про них, що вони з'являться в "першому воскресінні", і що вони будуть жити і царювати з Христом тисячу років (Об'явлення 20:4 і далі). (Об'явлення 20:4 і 6). Отже, вони є першими, кого Ісус вивів з в'язниці смерті. Вони, як і Він, підносяться до небесного дому, до слави, честі та безсмертя. Римлянам 2:7

КНЯЗІ НА ЗЕМЛІ

Інша група бранців смерті, яких Ісус виведе у воскресінні, - це ті, про кого йдеться у Псалмі 45:16, як про вірних древніх отців. Вони стануть "князями по всій землі". В 11-му розділі Послання до Євреїв апостол згадує багатьох з них поіменно і розповідає про їхню вірність під час випробувань. Він пояснює, що вони терпіли

страждання за Господа, щоб "отримати краще воскресіння". Євреїв 11:35

Вони, як нам повідомляють, отримали запевнення, що завдяки своїй великій вірі були до вподоби Богові, а це означає, що вони виявилися гідними "кращого воскресіння". Це буде миттєве піднесення до досконалості людського життя, і як досконалі люди вони стануть видимими земними представниками божественного Христа в Месіанському Царстві. (Євреїв 11:39-40). Пророк Ісаїя повідомляє нам, що в той час Яків знову побачить своїх дітей, і обличчя його більше не буде блідим від старості. Ісаї 29:22-23

Ще однією групою бранців смерті, яких великий Відновлювач життя виведе до свободи і життя, будуть ті, кого Об'явник називає "великою громадою". Про них читаємо: "Це ті, що вийшли з великої скорботи; вони випрали одержу свою і вибілили її кров'ю Агнця. Тому вони перед престолом Божим і служать Йому день і ніч у храмі Його, і Той, Хто сидить на престолі, захистить їх Своєю присутністю". Об'явлення 7:9, 14-15

Слід зазначити, що ця велика група народу не буде сидіти з Господом "на престолі", як перші плоди, вірні послідовники Ісуса, а буде "перед престолом", і служитиме Богові вдень і вночі в Його храмі. Ми не знаємо, якою саме буде природа їхнього служіння в Месіанському Царстві, але якою б вона не була, перш за все, є необхідність їхнього воскресіння з мертвих.

ЗАГАЛЬНЕ ВОСКРЕСІННЯ

Останньою групою бранців смерті, яку буде виведено з могили, буде велике тіло решти всього людства, яке коли-небудь жило. До цієї групи належать ті, хто помер у невірі, у частковій вірі, злочинці, горді та егоїстичні люди, діти, а також мільйони й мільйони тих, хто помер, не розуміючи основних засад біблійного вчення. Сюди ввійдуть і ті, хто, хоча й стверджував, що вірить в Ісуса, але здебільшого лише на словах, але не бажав у цьому житті повністю віддати себе Богові, не бажав жертвувати собою.

У багатьох інших перекладах сказано, що вони вийдуть зі смерті "на воскресіння судного дня"

(Івана 5:29). (Івана 5:29). Це означає, що коли ця група бранців смерті буде звільнена від сну смерті, вони постануть перед судом, або судилищем, як сказано в грецькому тексті, бо в Божому плані Месіанське царство і обіцяний Судний день тривалістю в тисячу років йдуть паралельно. Це буде той "день", про який говорив апостол Павло, коли Господь буде судити світ по правді. Дії 17:31

Ісаї 26:9 проголошує, що коли суди Господні будуть за межами землі, мешканці світу навчатися праведності. Псалмоспівець говорив про це, як про Господа, що судитиме людей Своєю правдою. Який це буде щасливий час: "Нехай веселяться небеса , нехай радіє земля, нехай шумить море і все, що в ньому. Нехай веселяться поля і все, що в них; нехай співають від радості всі дерева в лісі. Нехай радіє все створіння перед Господом, бо Він приходить, приходить судити землю. Він буде судити світ по правді, а народи по вірності Своїй" Псалми 96:11-13

ВИКУПЛЕНЕ ПОВЕРНЕННЯ

Ісус віддав себе у "викуп" за все людство. (1 Тимофія 2:5-6). Саме це робить можливим його визволення з полону смерті. Ісаія писав про щасливий час, коли світ людства буде визволений з полону. Він сказав: "Повернуться викуплені ГОСПОДНІ, ... з піснями та вічною радістю на голові своїй; вони здобудуть радість і веселість, а смуток і зітхання відійдуть геть". Ісаія 35:10

Єврейське слово "*шеол*" у Старому Завіті та його грецький відповідник "*хадес*" у Новому Завіті використовуються в Біблії для позначення великої в'язниці, сну смерті, в яку потрапляє все людство, коли помирає. В Об'явленні 1:18 Ісус говорить про те, що Він був мертвий - помер, тобто за гріхи світу - і що тепер Він живий і має "ключі пекла ("*аду*") і смерті". Тут знову звучить думка про визволення мертвих з неволі, бо Ісус у свій час використовує ці ключі, щоб відімкнути і широко розкрити браму неволі, щоб пробудити і звільнити в'язнів смерті.

Коли всі будуть звільнені, а гідні вічного життя продемонструють свою вірність божественним принципам праведності і будуть відновлені до повної людської досконалості, тоді стане правдою, що "смерті вже не буде", як зазначено у нашому вступному Писанні. "Колишнє минуло", і останні бранці смерті будуть звільнені і відроджені до повної свободи як земні сини Божі. Об'явлення 21:4-7

У цьому весь сенс воскресіння Ісуса Христа, який був першим плодом тих, хто спав у смерті. Хоча у 2025 році світ все ще перебуває у хаосі та темряві, світлий день визволення людства від смерті наближається, так, як свідчать знаки часу, вже зовсім близько. Радіймо цій славній перспективі!